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ГРОМАДЯНСЬКЕ СУСПІЛЬСТВО

Соціум

– Зро би мо не ве ли кий екс курс в
історію ство рен ня на шо го гро мад -
сько го об’єднан ня. 30 січня 1974 ро ку
відбув ся ус та нов чий з’їзд Ук раїн -
сько го рес публікансь ко го доб рові ль -
но го то ва ри ст ва ав то мо то лю би телів,
а 16 квітня то го ж ро ку пос та но вою
Ра ди Міністрів УРСР бу ло за т ве рд же -
но йо го ста тут. Після про го ло шен ня
Ук раїни не за леж ною дер жа вою,
1992 ро ку, об’єднан ня водіїв пе ре -
йме ну ва ли на Все ук раїнсь ку спілку
ав то мобілістів. Торік на ша спілка
відзна чи ла 35�ту річни цю. 

Слід заз на чи ти, що ВСА є чи не
єди ною гро мадсь кою ор ганізацією з�
поміж ство ре них за ра дянсь ких
часів, яка зуміла вбе рег ти від роз тяг -
нен ня та сумнівної при ва ти зації
свою ос нов ну ма теріаль но�технічну
ба зу. Все ук раїнсь ка спілка ав то -
мобілістів нині має за галь но дер жав -
ний ста тус, її струк ту ра по бу до ва на
за те ри торіаль ним прин ци пом. Осе -
ред ки спілки, що ма ють ста тус юри -
дич ної осо би, пра цю ють у всіх
облас них цент рах, АР Крим та місті
Севас то полі. Чле ни спілки ав то  мо бі -
лістів об’єднані у пер винні ор -
ганізації за місцем ро бо ти, нав чан ня,
про жи ван ня чи ор ганізо ва но го збе -
рі ган ня транс по рт них за собів. Сь о -
годні в ла вах ВСА пе ре бу ває по над
600 ти сяч влас ників індивіду аль но го
транс пор ту. У складі спілки – по над
160 ко лек тив них ав тос то я нок та 70
пунктів технічно го обс лу го ву ван ня й
ре мон ту ав то мобілів, 33 ав тош ко ли
зі 160�ма філіями.

Се ред ос нов них зав дань спілки ав -
то мобілістів – профілак ти ка ава рій -
ності се ред учас ників до рожнь о го ру -
ху, про па ган да бе за варійно го водіння,
знань та чітко го дот ри ман ня пра вил
до рожнь о го ру ху, особ ли вий ак цент –
на ро боті з мо ло дим по колінням.

Усі об ласні ор ганізації спілки
спіль но з ДАІ, зок ре ма, бе руть

участь у підго товці та про ве денні
кон курсів се ред юних інспек торів
ру ху. Торік на ХХІІІ Все ук раїнсь ко му
зль оті ЮІР у Міжна род но му ди тя чо -
му центрі «Ар тек» пер ше місце
посіла ко ман да За порізь кої об ласті.
Чи ма ла зас лу га в цій пе ре мозі й
Бер дянсь кої місь кої ор ганізації та
ав тош ко ли спілки, на базі яких ко -
ман да юних інспек торів ру ху го ту ва -
ла ся до зма гань. Від цент раль ної ра -
ди ВСА ми привіта ли пе ре можців та
по да ру ва ли їм су час ний ком п’ютер.

– Ва си лю Олек са нд ро ви чу,
спілка ав то мобілістів вхо дить до
скла ду ав то ри тет них ор ганізацій,
що го ту ють водіїв різних ка те -
горій. Чи відповідає су час ним ви -
мо гам ма теріаль но�технічна ба за
ав тошкіл? 

– Хо ча ав тош ко ли ВСА ма ють до -
сить ви со кий ав то ри тет се ред інших
ор ганізацій з підго тов ки водіїв, ми й
далі пра цюємо над удос ко на лен ням
нав чаль но�ма теріаль ної ба зи, роз -
роб ляємо та впро вад жуємо нові
фор ми те о ре тич но го й прак тич но го
нав чан ня, які відповіда ють міжна -
род ним стан дар там. На сам пе ред по -
ру шуємо пи тан ня пе ред відповідни -
ми інстанціями про збіль шен ня кіль -
кості го дин прак тич но го водіння
ав то мобіля, ак цен ту ю чи на конт ра -
варійній підго товці водіїв. На черзі –
ор ганізація курсів підви щен ня ква лі -
фі кації водіїв, котрі здійсню ють між -
на родні пе ре ве зен ня ван тажів і па са -
жирів, а та кож тих, хто транс пор тує
ав то мобіля ми не без печні ван тажі.
До речі, де які з на ших шкіл уже
здійсню ють та ку підго тов ку. Окрім
то го, ак тив но співпра цю ючи з Де -
пар та мен том ДАІ МВС Ук раїни, роз -
роб ляємо ти пові прог ра ми для
навчан ня ши ро ких верств на се лен ня
Пра вил до рожнь о го ру ху.

Сь о годні ми го туємо водіїв
різних ка те горій. Пи шаємо ся тим, що

май же 1 мільйон 650 ти сяч водіїв
дер жа ви ма ють свідоцт ва про за кін -
чен ня нав чаль них курсів са ме в ор -
ганізаціях ВСА. Щорічно в на ших ав -
тош ко лах нав ча ють ся або підви щу -
ють кваліфікацію по над 44 ти сячі
осіб (у се реднь о му – кож ний два -
над ця тий водій). На жаль, над удос -
ко на лен ням ма теріаль но�технічної
ба зи, її мо дернізацією та онов лен -
ням сь о годні до во дить ся пра цю ва ти
са мо туж ки. Але ми не впа даємо у
відчай, шу каємо шля хи роз вит ку.
Для прик ла ду, в Хер сонській та Жи -
то мирській об лас тях відкри ли 9
пунк тів пе ревірки технічно го ста ну
транс по рт них за собів під час про ве -
ден ня дер жав но го технічно го ог ля -
ду, от ри ма ли в Де пар та менті ДАІ
МВС Ук раїни відповідні дозвільні
до ку мен ти. Інфор мацію про наші
пунк ти те хог ля ду вне се но до Дер -
жав но го реєстру. Навіть в умо вах
кри зи в дер жаві за ра ху нок коштів,
одер жа них від нав чан ня, торік при -
дба ли 8 ав то мобілів, при че пи, су час -
не тех но логічне об лад нан ня для
ремон ту ав тот ра нс пор ту. 

– Сь о годні, як то ка жуть, на
слу ху зе мельні пи тан ня, а точніше
кон флікт ні си ту ації нав ко ло них.
Спілка та кож ко рис туєть ся зе -
мель ни ми ділян ка ми, відве де ни -
ми під сто ян ки для ор ганізо ва но -
го зберіган ня індивіду аль но го
автот ра нс пор ту. Чи до хо ди те по -
ро зуміння з ор га на ми місце во го
са мов ря ду ван ня?

– На жаль, зе мельні пи тан ня й
обс то ю ван ня влас ності спілки від
про тип рав них по ся гань сь о годні –
се ред най бо лючіших. Що ро ку з тих
чи інших при чин у різних регіонах
дер жа ви, як пра ви ло, об лас них
цент рах ут ра чаємо від 10 до 20 ав то -
мобіль них сто я нок. Це пов’яза но з
тим, що так зва ний будівель ний бум
зать ма рив очі ба гать ом керівни кам
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місце вих ор ганів вла ди. Ад же ав то -
мобільні сто ян ки – іде аль ний
«полігон» для по чат ку будівницт ва:
во ни роз та шо вані пе ре важ но в жит -
ловій зоні, де є всі ко мунікації, ділян -
ки ого род жені, пе ре бу ва ють під охо -
ро ною. За ли шаєть ся ли ше «ви се ли -
ти» ав то мобілі.

Але за за ко но дав чи ми ак та ми са -
ме ор га ни місце вої ви ко нав чої вла -
ди по винні об лаш то ву ва ти місця для
ор ганізо ва но го зберіган ня ав то -
мобіль но го транс пор ту.

Тож, ви лу ча ю чи у спілки зе -
мельні ділян ки під за бу до ву, вла да
усу ваєть ся від розв’язан ня пи тань
ор ганізації но вих ав то мобіль них
сто я нок. Ось і опи ня ють ся транс -
портні за со би членів спілки в зе ле -
них зо нах, скве рах, на тро ту а рах
тощо, за що їхніх влас ників та ж
місце ва вла да при тя гає до адмі -
ністра тив ної відповідаль ності.

Хотіло ся б на го ло си ти, що ВСА не
здійснює ко мерційної діяль ності,
особ ли во в пи тан нях ор ганізо ва но го
зберіган ня ав тот ра нс пор ту. На на ших
сто ян ках – ав то мобілі тіль ки членів
спілки, а одер жані кош ти у виг ляді
членсь ких внесків спря мо вуємо на
вит ра ти, пов’язані з експлу а тацією та
мо дернізацією ав тос то я нок. 

Пи тан ня ор ганізації зберіган ня,
пар ку ван ня ав то мобілів, особ ли во
в містах�мільйон ни ках, зок ре ма в
сто лиці, пот ре бу ють не гай но го ви -
рі шен ня на дер жав но му рівні. Все -

ук раїнсь ка спілка ав то мобілістів
до кла дає знач них зу силь для ць о го.
Скажімо, во се ни 2009 ро ку за на -
шою ініціати вою в Києві відбу ли ся
гро мадські слу хан ня, у яких узя ли
участь на родні об ранці, де пу та ти
Київра ди, інші по са дові осо би,
котрі пра цю ють над пи тан ня ми
зем ле ко рис ту ван ня. На слу хан нях
об го во рю ва ли, як збе рег ти наші
ав тос то ян ки у сто лиці дер жа ви, зе -
мельні ділян ки яких про тя гом ос -
танніх років не завж ди в за кон ний
спосіб ви лу ча ла місь ка вла да.
Прик ро, що сто личні чи нов ни ки,
роз дав ши тоді клят вені обіцян ки,
прак тич но ць о го во за з місця так і
не зру ши ли.

– У своїй діяль ності ВСА кон -
так тує з цілою низ кою міністерств,
відомств, гро мадсь ки ми ор га ні за -
ція ми. Чи завж ди збіга ють ся ба -
жан ня та інте ре си сторін?

– Слід ска за ти, що з бо ку дер -
жав них ор ганів за ос танній час прий -
ня то знач ну кількість пос та нов, на -
казів та інших нор ма тив них до ку -
ментів, які, зок ре ма, рег ла мен ту ють
діяльність із підго тов ки водіїв транс -
по рт них за собів. Зви чай но, ми го -
туємо ся до зазна че них но вов ве день.
Нап рик лад, на семінар із ди рек то ра -
ми автошкіл, ор ганізо ва ний нап -
рикінці ми ну ло го ро ку в Чер ка сах,
ми зап ро си ли предс тав ників Де пар -
та мен ту ДАІ, Мініс тер ства освіти й
на у ки, Мо тор но го транс по рт но го

стра хо во го бю ро. Відбу ла ся до сить
ціка ва й пред мет на роз мо ва, наміче -
но низ ку спіль них за ходів, спря мо -
ва них на підви щен ня рівня підго тов -
ки водіїв. 

До лу чи ли ся ми до ро бо ти у так
зва но му Шаць ко му про цесі що до
підви щен ня без пе ки до рожнь о го ру ху
в нашій країні. Наз ва про це су по хо -
дить від се ли ща Шаць ке Во лин ської
об ласті, де у ве ресні 2008 ро ку відбу -
ло ся пер ше ор ганізаційне зібран ня. 

Учас ни ки Шаць ко го про це су пе -
рей ма ють ся відсутністю в дер жаві
єди но го підхо ду, єди ної відпраць о -
ва ної стра тегії, спря мо ва ної на зла -
год же ну, послідов ну та всебічну
робо ту всіх дер жав них ор ганів,
відомств і гро мадсь ких ор ганізацій у
сфері без пе ки до рожнь о го ру ху. З
ме тою об’єднан ня зу силь дер жа ви й
гро мадсь кості зад ля розв’язан ня
проб лем без пе ки ру ху нині до ць о го
про це су до лу чи ли ся, окрім ВСА, такі
все ук раїнські гро мадські ор ганізації,
як Асоціація без пе ки до рожнь о го ру -
ху, Ук раїнсь кий ме дич ний центр
без пе ки до рожнь о го ру ху, Де пар та -
мент Дер жав тоінспекції МВС Ук -
раїни та Мо тор но�транс по рт не стра -
хо ве бю ро Ук раїни. Сподіваємо ся,
що рі к у рік кількість зацікав ле них і
гро мадсь ких ор ганізацій, і дер жав -
них ор ганів зрос та ти ме, а спіль на
прак тич на діяльність спри я ти ме
знач но му підви щен ню рівня без пе ки
на ав тош ля хах Ук раїни.

Не за ба ром про це ду ру оформ лен ня ДТП мо же бу ти
спро ще но й даішни ки біль ше не вит ра ча ти муть ча су на
фіксацію «подряпин». Про це під час про ве ден ня «круг -
ло го сто лу» в парла менті роз повів ав тор про ек ту за ко ну
«Про вне сен ня змін до де я ких за ко но дав чих актів Ук -
раїни що до роз ме жу ван ня пов но ва жень при оформ лен -
ні ма теріалів ДТП між ор га на ми внутріш ніх справ і стра -
хо ви ка ми» на род ний де пу тат України Юрій Прокоп чук. 

Згідно з чин ним за ко но да в ством ма теріали до -
рожньо�транс по рт них при год оформ лю ють ся ви нят ко во
ор га на ми внутрішніх справ, оскіль ки на їх підставі су ди
прий ма ють рішен ня про при тяг нен ня осіб до адміністра -
тив ної чи криміналь ної відповідаль ності. Вод но час, за ста -
тис ти кою, тіль ки в 10–15 відсот ках від усієї кіль кості аварій є
по терпілі. Відтак пар ла мен тарій про по нує об хо ди ти ся без
ДАІ в разі скоєння ДТП за участі двох заст ра хо ва них транс -
по рт них за собів та відсут ності трав мо ва них чи за гиб лих
осіб. Водії за пов ню ють так зва ний європ ро то кол – спіль не
повідом лен ня про подію, й відда ють йо го вик ли ка но му
аварійно му коміса рові. Крім то го, в разі прий нят тя за ко -
ноп ро ек ту са ме працівни ки стра хо вих ком паній, а не по -
терпілі оформ лю ва ти муть усі не обхідні до ку мен ти для гро -
шо вих вип лат. На жаль, за та кий «ком форт» потрібно пла -
ти ти чи ма лень ку су му – за по пе редніми підра хун ка ми ціна
стра хо во го поліса зрос те в 3–4 ра зи, ад же стра хо ви кам до -
ве деть ся збіль ши ти штат працівників май же на 5 ти сяч осіб. 

Комітет з пи тань за ко но дав чо го за без пе чен ня пра -
во охо рон ної діяль ності ре ко мен дував Вер ховній Раді
прий ня ти за ос но ву про ект за ко ну, вне се ний Юрієм
Про коп чу ком. 

Підго ту вав Олексій СИ ЩУК.
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